



失眠是指无法入睡或难以保持睡眠的情况,会给人们的生活和健康带来很大的困扰。中医作为我国传统医学的重要组成部分,积累了丰富的经验和治疗方法,能够有效地缓解失眠问题。

针灸与推拿疗法:针灸是中医的重要疗法之一,能够调整人体的阴阳平衡,舒缓紧张情绪,改善睡眠质量。此外,针灸还可以刺激神经系统,促进脑内多巴胺等神经递质的分泌,从而提高睡眠质量。治疗失眠可以针灸的穴位比较多,常用穴位包括百会穴、

## 秋冬季,老年人如何预防呼吸道疾病?

随着秋冬季的来临,流感和肺炎等呼吸系统疾病进入了高发期,尤其是老年人深有感触。那么为什么一进入秋冬季,老年人就容易患上呼吸道疾病呢?近日,记者采访了复旦大学附属中山医院呼吸与危重症医学科主任宋元林。

宋元林表示,随着气温的降低导致流感逐渐高发,接触到流感的患者就有可能被传染而发病,从而患上呼吸道感染。此外,呼吸道感染与受凉也有关系,人体在受凉的情况下机体免疫力会出现下降,此时定植于呼吸道的病菌可能会繁殖发病。有时会导致上呼吸道感染,也有可能引起支气管炎甚至肺炎等相关疾病。

“这些常见的呼吸道病原体都易感,一些老年人他们本身呼吸道免疫力就差,再加上对这些病原体的敏感,我们就发现近期的一些病人,包括门诊病人、急诊病人,甚至是住院病人,出现了肺部感染和上呼吸道感染的现象。”

那么,老年人呼吸道疾病的预防措施有哪些呢?除了适当锻炼提高免疫力外,还要积极注射流感疫苗以及注意居住环境的卫生整洁,一旦患上呼吸道疾病要积极药物干预,采取抗病毒治疗的方式遏制病毒的侵袭。

宋元林提醒广大老年朋友:“我们希望老年人有良好的生活习惯,包括戒烟,以及适当的户外活动,不能一直待在家里不出门运动,另外家里的居住环境要保持相对干净、清洁。所以说这些措施全方位地对老年人呼吸系统的健康进行照护。包括药物、生活习惯、疫苗的接种等等。”

(据中国新闻网)

## 中医调理能有效改善失眠

神门穴、安眠穴、三阴交穴、中脘穴等。此外,通过中医推拿穴位,也可以平衡阴阳,舒缓压力,帮助入睡。

中药调理:中医认为,失眠多与心脾虚弱、肝火上升、肾阴不足等有关。以下是一些常用的中药调理失眠的方法。

黄连汤:黄连、黄芩、黄柏等中药煎煮成汤,具有清热解毒、安神定志的作用,适用于失眠多梦、口苦口干等症。

安神补脑丸:由天麻、茯苓、远志等中药组成,具有安神、益智、补脑的功效,适用于失眠、健忘、注意力不集中等症。

养心安神丸:由人参、酸枣仁、远志等中药制成,具有补气养血、安神定志的作用,适用于失眠、心悸、健忘等症。

需要注意的是,中药的使用应该根据个人情况和医生的建议来进行,避免滥用和不当使用。

养生调理:中医强调养生的重要性,通过调整

生活习惯和饮食结构,可以改善失眠。首先,保持规律的作息时间,每天固定睡眠时间和起床时间,有助于调整生物钟,提高睡眠质量。其次,避免过度劳累和精神紧张,尽量保持心情愉快,减少压力和焦虑。此外,饮食方面,应该避免辛辣刺激和油腻食物的摄入,多吃一些有助于安神的食物,如糯米、香蕉等。

心理疏导:中医注重身心的统一,认为情绪和心理状态对健康有重要的影响。因此,在治疗失眠时,中医也注重心理疏导的方法。可以通过心理咨询、音乐疗法、冥想等方式,帮助人们舒缓紧张的情绪,放松身心,提高睡眠质量。此外,还可以调整生活方式,培养良好的睡眠习惯,建立健康的生活节奏,从而改善失眠。希望大家能够重视失眠问题,及时寻求医疗帮助,从而拥有一个健康、舒适的睡眠。

(网络综合)

## 预防慢性胃炎,从合理饮食开始

预防慢性胃炎需要从多个方面入手,其中合理饮食是其中最重要的方面。

**慢性胃炎的危害**

慢性胃炎是一种由各种原因引起的胃黏膜炎症性疾病。主要症状包括腹胀、反酸、嗝气、恶心、呕吐等。如果不及时治疗,还可能出现以下并发症:

贫血:慢性胃炎可引起胃部慢性出血,可导致贫血。萎缩性胃炎长期反复发作还会引起消瘦、消化不良、食欲减退等症状。严重情况下,可能会出现恶性贫血、癌变。如果胃炎严重,可能会出现胃溃疡。胃溃疡是指胃黏膜被胃消化液自身消化,从而造成的超过黏膜肌层的组织损伤。这时可能会出现慢性、周期性、节律性的上腹疼痛。严重时会出现呕血、黑便。甚至会引起出血、穿孔、幽门梗阻、癌变等。在严重的胃溃疡的情况下,可能会出现胃穿孔。这可能引发腹膜炎,这是一种非常严重的疾病,需要及时就医。

长期不治疗的慢性胃炎,可能会增加癌变的风险。

**合理饮食预防慢性胃炎**

合理饮食在预防慢性胃炎中起着举足

轻重的作用。合理饮食可以减轻胃的负担,避免胃黏膜受到过度刺激,从而减少炎症的发生;有助于营养物质的消化吸收,增强胃黏膜的抵抗力和修复能力;可以改善肠道微生态环境,减少幽门螺杆菌等有害菌的繁殖,从而降低慢性胃炎的发病风险。

规律饮食定时定量,避免暴饮暴食,减轻肠胃负担。饮食搭配要合理,多食用富含维生素的食物如苹果、芹菜、菠菜等,有助于预防慢性胃炎。

多吃易消化的食物如藕粉、粥类、稀面条等食物,不仅容易消化,而且可以减轻肠胃负担,有助于预防慢性胃炎。

避免食用过多刺激性食物,如辛辣、油腻、生冷、过热、过冷等食物,以及浓茶、咖啡等饮品,以免刺激胃黏膜引发炎症。

戒烟限酒,烟草中的尼古丁和酒精会损害胃黏膜,因此要尽量避免吸烟和饮酒。

饮食卫生避免食用不干净或变质的食物,以免引发急性胃炎。

避免过度疲劳和情绪波动,过度疲劳和情绪波动会降低机体的免疫力,使胃肠屏障功能受损,容易引发胃部炎症。因此要保持良好的心态,适当休息,避免过度劳累。

(据《大河健康报》)

# 专药专治 尿频 尿急 夜尿多

**医学证实:尿频 尿急 夜尿多 不治则病变**

俗话说:“小儿觉多,老人尿多。”每晚起夜4、5次,甚至7、8次,让人烦恼不已。尿频、尿急、起夜多的患者都有这样一种体验,以前没有高血压、糖尿病、心脑血管疾病等慢性病,自从尿频、起夜多以后,慢性病都开始来了,以前慢性病不严重的患者,尿频、尿急以后血压控制不住了,血糖居高不下,心脑血管疾病又加重了!这些情况如不及时治疗,更会引起尿潴留、肾积水,甚至尿毒症,严重危害中老年人的身心健康,如果患者已经患有高血压、高血脂、糖尿病、心脑血管疾病等慢性病,则需要加倍注意,因为尿急、起夜而突发脑梗、心梗等,甚至猝死在卫生间的例子不胜枚举。

中医认为:老年人肾气不固,膀胱失约,下焦蓄血,症状为起夜多、尿频、尿急、排尿无力、尿线细和尿滴沥,失

眠、健忘等症。全鹿丸主治膀胱虚寒症、小便频数或遗尿。批准为国药准字药品。用于治疗小便频急,遗尿,尿失禁,起夜多。全鹿丸专药专治,对于前列腺问题引起的排尿问题效果更为明显。

**尿频 尿急 尿失禁 全鹿丸有良效**

全鹿丸在引发热议后,相关部门经大量临床应用,证实全鹿丸是我国少有的专门治疗尿频、尿急的专用OTC国药,滋补肾气,能增强膀胱括约肌的握持力,清除膀胱中的垃圾毒素等有害物质,康复排尿问题。

患者本身自己也想治疗,但是很难找到一个对症的药品,不知道怎么办,特别苦恼,直到全鹿丸的出现,全鹿丸完全针对中老年人尿频、起夜多等症,并且是一个标本兼治的国药准字OTC药品。经过周期性治疗,可以控制小便,让患者不再尿湿裤子,晚

上起夜次数减少,让患者可以得到充分休息。尿频、尿急症状改善后,让患者能出门遛遛弯,有益于患者的身心健康。

**不吹嘘 不夸大 全鹿丸 用真效果说话**

大部分中老年人因为前列腺问题或是糖尿病等慢性病,导致了尿频、尿急、夜尿多,有时候一天晚上要起夜4、5次,严重影响睡眠质量,血压、血糖都居高不下,以前因为忽视,或是药不对症,没有得到及时治疗,这些患者看到全鹿丸的宣传,比较犹豫,直到亲身体会到全鹿丸的效果才放下心理。患者按周期治疗,可明显减少夜尿次数,有望一觉睡到天亮。

**排尿问题专用药**

据了解,全鹿丸上市以来,已为众多中老年人解决了尿频、尿急、夜尿多的困扰,产品口碑甚佳。为回馈广大

患者朋友支持,全鹿丸特举办此次活动。活动期间患者可享受优惠政策,每天仅限前200名患者。

郑重提示:治病应选用对症治疗的国药准字药品,尿频、尿急、夜尿多、遗尿等问题的患者按周期服用全鹿丸效果更佳。

**★爱心救助仅限10天★**

**凡一次性买3赠1 凡一次性买5赠3**

**温馨提示:治病选国药、对症一定要看说明书、切记治病一定要按疗程购买。**

**咨询 400-0088-187 电话 15104571268**

**全国免费邮寄,送货上门,货到付款。**如遇电话繁忙,请耐心拨打。本产品从未授权网络销售

# 株洲晚报



## 只选对的不买贵的 国产汽车越来越香

业内人士:纯进口车、高端品牌燃油车“卖不动”

03

向烂尾楼说“不”,市住建局局长何安国透露:上半年,全市8个保交楼共交房2245套

04

点六次餐五次有头发,怎么可能? 外卖食品频现异物纠纷

05

## 神舟十七号航天员是哪三位?

据中国载人航天工程办公室消息,神舟十七号载人飞船将于北京时间10月26日11时14分发射,飞行乘组由航天员汤洪波(中)、唐胜杰(右)和江新林组成,汤洪波担任指令长。航天员汤洪波参加过神舟十二号载人飞行任务,唐胜杰和江新林都是首次飞行。

(据北京日报客户端)



## 张桂梅当选 全国妇联副主席

2020年曾获评“感动中国”人物

10月25日下午,中华全国妇女联合会第十三届执行委员会召开第一次会议,选举中华全国妇女联合会第十三届主席、副主席和常务委员。谌贻琴当选为中华全国妇女联合会主席。张桂梅、王亚平等14位同志当选中华全国妇女联合会副主席。

张桂梅,女,满族,1957年6月出生,中共党员,云南省丽江华坪女子高级中学党支部书记、校长,华坪县儿童福利院院长。曾荣获“时代楷模”“全国优秀共产党员”“全国先进工作者”“全国师德标兵”“全国最美乡村教师”“全国脱贫攻坚楷模”“感动中国2020年度人物”等荣誉称号。

(据教育部官网、长安街知事)

## 国台办:将向台湾同胞提供海外领事保护

10月25日上午,国台办举行例行新闻发布会。有记者在会上提问:据台媒报道,一名滞留以色列的台湾民众在社交媒体发文披露,原想寻求民进党当局协助却遭冷漠答复“请上网订机票”。请问大陆对巴以当地台胞或有意撤离的台胞会提供哪些协助?

国台办发言人朱凤莲表示:台湾同胞是中国公民,是我们的骨肉天亲,强大祖国是广大台湾同胞的坚强后盾。台湾同胞在海外遇到困难,或受到生命财产安全威胁时,请第一时间拨打领事保护与服务应急热线寻求中国驻外使领馆协助(在海外拨打热线的方式是+86-1012308,也可拨打+86-10-59913991的备用长号码)。我们将提供像大陆民众一样的海外领事保护。相关部门将密切跟踪巴以冲突形势发展,尽力为包括台湾同胞在内的中国公民提供协助。

(据人民日报客户端)



## 一场秋雨 一场凉

有人喜欢秋天,大概是因为有着清风与金色的阳光,那如梦如幻的样子,真是旧时光里的美人。

但如果你喜欢秋的另一清冷柔和的状态,本周接下来的天气或许你会喜欢。市气象台说,从今天开始,随着一股冷空气南下,株洲将会回到雨绵绵的状态,而且这一波雨还不小。从目前的预报来看,今天,中到大雨,最高气温20℃,最低气温17℃。明后两天,阴天或者小雨的天气之下,最高气温22~23℃,最低气温17~18℃,天气渐寒。

你爱这样的秋天吗?面对着秋雨,李煜会生出“寂寞梧桐深院锁清秋”,要殊则为“槛菊愁兰泣露”而伤怀。

要是现在的话,文人倒是多了些肆意洒脱。郁达夫《故都的秋》描写秋雨时这样说——在灰沉沉的天底下,忽而来一阵凉风,便息列索落地起雨来了。一场雨过,云渐渐地卷向了西去,天又青了,太阳又露出脸来了。

我倒是觉得,在雨后的日子里,要更加洒脱些,你可以遇到一位故友,用缓慢悠闲的声调,谈论起当下的天气:“唉,天可真凉了。”

“对呀,一场秋雨一场凉了!”

(王娜)

今天 中到大雨 17~20℃  
明天 小雨 18~22℃  
后天 阴 17~23℃  
风力:2~3级  
风向:北风  
(市气象台 10月25日 16时发布)